

Fiüggetlen Hajduság

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

A kormány és az ellenzék.

Az ország elfogulatlan közvéleménye számára most ismét időszerű alkalom nyílik arra, hogy összehasonlításokat tegyen és összevesse egymással a kormány politikáját az ellenzék politikájával. Az egységes párt mult heti értekezletén a kormány megnyilatkozott, de a következő napon az ellenzék is életjelt adott magáról — a képviselőház összehívására irányuló javaslatával.

A kormány politikáját, ahogyan ez Károlyi miniszterelnök, Walkó és Purgly miniszterek beszédében megnyilvánult, a mindenre kiterjedő éber gondoskodás és az ország érdekében kifejtett fáradhatatlan munkásság jellemzi. A mai mondhatatlan nehéz gazdasági viszonyok között a kormány becsületesen, puritán, önzetlen odaadással szolgálja az ország sokoldalú érdekeit belső vonatkozásban egyaránt. Az államháztartás egyensúlyának megóvása, a pengő valuta értékállásának biztosítása, természetfölöslegünk külföldi piacainak megszervezése, a nemzetgazdaság minden ágazatának arányos megsegítése és különösen a mezőgazdasági termelésnek és a roszdától károsult gazdaközönségnek hathatós megsegítése; megannyi súlyos, nehéz, emésztő gond, amelyet a kormány páratlan kitartással és példás hazafias erőfeszítéssel visel.

Ezzel szemben az ellenzék részéről mit látunk és mit tapasztalhatunk? Joggal hivatkozott a miniszterelnök a pártértekezleten mondott beszédében arra, hogy az ellenzék a kormánnyal szemben állandóan programot sürget, holott viszont az ellenzék politikájában még nagyító lencsével sem lehet az

átfogó országos programnak még a nyomát sem felfedezni.

Madách Imre mondja: felzaklatni és kormányozni — más. Nyugtalanítani tud az ellenzék, erre hajlandósága és temperamentuma szerint tökéletesen be van állítva. De alkotni és az országot higgadtan és nyugodt megfontolással előrevinni a történelmi küzdelem útján s biztosítani a lehetőség határain belül a gazdasági élet jövő nagy problémáit: ez már olyan feladat, amely a mai ellenzékétől vajmi távol áll.

A képviselőház összehívására irányuló indítvány is, a nyári nagy munka idején: a nyugtalanító politikának egy része volt és semmi más.

A külföldön — Németország kivételes állapotairól nem szólva — az ellenzék más magatartást tanúsít a kormánnyal szemben, mint minálunk. A külföldön az ellenzéki pártok, — még a szociálisták is megtesznek komoly mérséklettel és összefogó tartalommal és az elvek tiszteletben tartása mellett tárgyilagosan bírálják a kormány ténykedését. Ezért van az, hogy a külföldön egyáltalán a pártok több megértést, megbecsülést tanúsítanak egymás iránt, mint a mi politikusaink.

Ott van erre a beszédes példa Ausztriában. Egy életen át a legélesebb harcot vívták egymás ellen az osztrák szociálista párt és a keresztény szociálista párt, amelynek vezére Seipel prelátus volt. Most Seipel meghalt és a szociáldemokrata párt vezére, Renner dr. meleg, elismerő szavakkal parentálta el az élők sorából elköltözött ellenfelét. A szociálisták bécsi pártlapjai is őszinte elismeréssel adóztak Seipel érdemeinek. Nálunk azonban a szociálisták

pártlapja, a Népszava epés mérges nyilakkal lövöldözött haló porában is Seipelre — azért, mert konzervatív és hithű keresztyén politikus volt.

És ezzel a szocialistapárttal árul most egy gyékényen a nemzeti politikát hirdető, különféle frakciókból álló magyar ellenzék. A képviselőház nyári összehívására csak a szociálistákkal való barátkozás útján tudták összehozni az összehíváshoz szükséges aláírásokat.

Az ország józan és elfogulatlan közvéleménye mindezekből levonhatja az önként kínálkozó tanulságot. A kormány dolgozik, az ellenzék pedig pártos politizálásban éli ki magát. Könnyű a választás, hogy az ország kit támogasson és mit utasítson el magától.

Máskor

is panaszkodtak az emberek. A mai szemszögből ítélve, akkor kevés ok volt a panaszra. Ma azonban minden panasz jogos.

Elismerik ezt a kormányzó faktorok is, sőt azt is elismerik, hogy ezen segíteni nem tudnak s csupán az általános világhelyzet javulásától várnak mindent. Ez az egyedüli tett, amit ki lehet mutatni Vigasztalás a várakozás sikerében.

Közben a kereskedők demonstrálnak a megélhetés lehetősége miatt, a társadalombiztosító terheinek törlesztését kérik, kérnek adóamnesztiát és a hatósági ellenőrzéssel kapcsolatos végzettségük megszüntetését.

Ugyanezt csinálják a többi foglalkozási ágak is s maholnap az irigyelt tisztviselők is az elégedetlenség sorába lépnek. Mondjuk a tisztviselők is, mert lassan azoknak megélhetése is lehetetlenné válik.

Közben mindenki békétlenkedik s ezt a rossz, elkeseredett közhangulatot kell levezetni a kormányzatnak a gazdasági élet megjavításával.

Nem szabad azonban semmi- ben tulozni. Nincs oly párt, vagy politikai alakulat az országban, mely a gazdasági bajokat teljesen normális mederbe, a teljes megnyugvás medrébe tudná vezetni:

Ez az igazság.

Viszont a mostani rendszer talán nem tud eléggé szabadulni attól a kötöttségtől, mely szabad kezet adna a dolgok radikális megoldására. Egy azonban bizonyos: a magyar kormány tettekre kész akaraterejével, teljes energiájával, olyan hatalmas missiót végzett egy év alatt, hogy a rombolás munkáját minden vonalon feltartóztatta.

Midőn hangsúlyozzuk, hogy a kormány erélyes kézzel szüntette meg a fennforgó viaszosságokat és a gazdasági nivelláció révén a megélhetést szükséges mértékben javította, ugyanakkor a sötétbenező elkeseredett embereknek azt üzenjük, hogy a gazdasági bajok orvoslását csupán és kizárólag csak a polgári alapon álló társadalmi rend tudja megoldani s ostoba, lehetetlen, hamis elgondolás az, mely az elégedetlenséget a kommunizmus mezébe bukolja, mert a kommunizmus nem egyéb, mint fehér rabszolgaság, a polgári társadalomnak és így az egész munkástömegeknek rabszolgai militarizálása.

Az elkeseredett közhangulatot meg kell, s meg lehet javítani a fizetések maximálizálásával és minimálizálásával, az álláshalmazások és duplajövedelmek megszüntetésével, a közszereplésekért járó fizetések eltörlésével, a magas nyugdíjak alapos revíziójával s ott, ahol lehet ideiglenes megszüntetésével.

Ehhez csak akarat kell, mert ezt meg lehet oldani s ezzel a költéséget a megfizethetőség határáig lezorítani.

Ezt várja az adófizető közönség gróf Károlyi Gyula miniszterelnöktől akinek egy éves kormányelnöki munkássága korszakalkotó esemény lett.

Adófizetés iránti hirdetmény.

Alulírott városi adóhivatal ezenfelül felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adófényben előírt és az 1923. évi VII. t.-c 19. §-a értelmében esedékes adófizetéseiket e hó 16-ig be nem fizették, hogy azt, járulékaival együtt, a jelen hirdetmény közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis augusztus hó 24-ig alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a záloglási eljárás azonnal meg fog indítani.

Hajduszoboszló, 1932 aug. 17.

Városi adóhivatal.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolesóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor Fehér János segédlelkész prédikál.

— **Az alsószabolcs-hajdúvidéki református egyházmegye** őszi rendes közgyűlését Debrecenben szeptember hó 20-án délelőtt 9 órakor tartja a vármegyei székház dísztermében Bartha László esperes és Szomjas Gusztáv ny. főispán, e. m. gondnok elnöke alatt. Előző nap számvevőszék, tanügyi bizottsági ülés és lelkészi értekezlet lesz.

— **Egy és fél millió pengős új hitelkeret a kisiparnak.** A társadalombiztosító törvény lehetővé teszi, hogy az öregségi és rokkantsági alapok egy részét közgazdasági célokra felhasználják. Ujabbán akció indult meg, hogy ezekből az alapokból alimentálják a kisipari és kiskereskedelmi hitelezést is. Elsősorban a MABI alapjai jöhetnek számításba, mert ott van pénz. A belügyminiszter legutóbb kijelentette, hogy az akciónak segítségére siet, mert a kormányzat meg akar ragadni minden olyan eszközt, amellyel elősegíti munkaalkalmak szerzését és a munkanélküliség enyhítését. Igen rövid idő alatt lehetővé teszi a MABI tartalékalaipjaiból a kisiparosok hitelezését. Hamarosan intézkedés történik arra, hogy másfél millió pengő a kisiparosok rendelkezésére álljon és maga a belügyminiszter fog vigyázni arra, hogy a hitelek folyósítása hosszabb huzavona nélkül történjen.

— **Angliában és Franciaországban** 50—57 Celsius fokos hőség uralkodik. A roppant hőség sok kárt okozott.

— **Az Egyesült Északamerikai Államok** több agrárállamában gabona eladási sztrájk ütött ki. Eddig 11 mezőgazdasági állam járult hozzá a sztrájkhoz. Arra tettek fogadást, hogy addig nem adják el terményeiket és termékeiket, míg a winniepei tőzsdén a buza ára az egy dollár 42 centet el nem éri.

— **Általános részletfizetési kedvezményt** kapnak azok az adóhátralékosok, akik előző két évi adójaikkal hátrányban vannak az esetre, ha ez évi eddig esedékes adóhátralékát bizonyos határidőig egyszerre kifizetik.

Régmúlt események.

Hajduszoboszló város multjából. XIII.

Kovács Gyula alispánnak legmaradandóbb alkotása Hajdúvármegye mai díszes székházának a felépítése volt. Minden igyekezete odairányult, hogy a régi, elavult, valamikor vendégüljáró általakított rozoga vármegyeházát újjal cserélje fel. Az építkezés végrehajtását megelőzőleg néhai Kovács József polgármester és a debreceni városi tanács között hosszabb tárgyalás folyt aziránt, hogy nem volna-e hajlandó Debrecen sz. kir. város közönsége a régi megyeházát telkét örök tulajdonjoggal átbocsátani Hajdúvármegye közönségének. A tárgyalások azonban nem vezettek sikerre. Kovács alispán azt is szeretle volna, ha a szomszéd telkek valamelyikét a régi telek mellé megvehették volna kibővítés céljából. Ámde olyan magas árakat követeltek tulajdonosaik, hogy a vételből semmi sem lett. Eleinte úgy volt, hogy egy, a mainál is monumentálisabb megyeházát építenek, azonban a kényszerítő pénzügyi korlátok miatt csak a

— **A református iskolaszék** kedden, aug. 16-án délelőtt Bétkéy Lajos lelkész elnöke alatt ülést tartott. Az iskolaszéki ülésen Bétkéy Lajos, Demjén Ferenc lelkészek és dr. Márton Gábor polgármester, főgondnok beszámoltak a református elemi iskolák anyagi helyzete és jövőjének biztosítására irányuló fázisokról s ez ügyben dr. Petri Pál vallás- és közoktatásügyi államtitkárral történt megbeszéléseikről. Dr. Petri Pál államtitkár kész megoldási tervvel nem tudott szolgálni, hanem azt ajánlotta az iskolafentartó egyháznak, hogy november hónapig várja meg türelemmel a kormány és a törvényhozás idevonatkozólag hozandó döntését, mert eddig az ideig a felekezeti és községi elemi iskolák anyagi helyzete rendezve lesz. Hogy milyen módon, milyen tervszerint fogja a kormány rendezni az iskolaügyet, azt előre meg nem tudja mondani, mert sokféle tervet van forgalomban s ezekből majd azt választják ki, amelyiknek végrehajtása az adott helyzetnek és viszonyoknak legjobban meg fog felelni. Iskolaszék a helyzet részletes feltárása után azt a javaslatot terjeszti presbitérium elé, hogy fentiek alapján és a szülőik kívánására szept. 7-én elemi iskoláit nyissa meg, ezt megelőzőleg a tantermetek meszeltesse, suroltassa, takarítsa ki; a beiratáshoz szükséges nyomtatványokat és iskolai felszereléseket szereztesse be. A tanítószemélyzet a munkáját szabályszerűen kezdje meg. A tanterem olajozásáról, tűzifa és kőszén rendelkezéséről szó sem lehet, mert nincs rá fedezet. Iskolaigazgatók választását is halassa el a további helyzet kialakulásáig a presbitérium. A szegény iskolás gyermekek azokat a használt tankönyveket fogják kapni, amelyeket az osztálytanítók a tankönyvszegélyes növénydekektől az iskolai év végén beszedtek. Új tankönyvek beszerzésére nem telik, erre sincs fedezet. Ezután még több kisebb jelentőségű ügyet intézett el az iskolaszék.

— **Az osztrák parlament** egy szótöbbséggel törvényjavaslatot fogadott el a lausannei kölcsön szerződés jóváhagyása mellett.

Ne dobja el használt és rongyos elemi és polgári iskolai tankönyveit, mert azt a **Wohlberg papírkereskedésben (Bihárpölét)** magas áron megveszik!

mostani alakjában sikerült azt megépíttetni. Kovács Gyula alispán már 1907-ben megkezdte a székház építésének előkészítését. Ez ügyben több ízben tárgyalt gróf Andrássy Gyula belügyminiszterrel, majd Kosuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterrel és báró Sztéryny József kereskedelemügyi államtitkárral. Több alkalommal igénybevette Justh Gyula képviselőházi elnök támogató jóindulatát is. Berczik miniszteri tanácsos, Aczady Jenő miniszteri műszaki főtanácsos lennének a megmondható, ha ugyan élének, hogy mily kitarthatóan, mily türelemmel, mily lelkesen munkálkodott Kovács Gyula alispán a vármegyei székház létesítése érdekében, hányszor felkereste őket s a székház építkezési tervet minden legapróbb részletét mennyire gondosan megbeszélte velök. Az volt az alispán legnagyobb érdeme, hogy a díszes székház építkezést ugyszólván alig számbavehető költségből tudta megvalósítani. A vármegyeházán elhelyezést nyert különböző állami hivatalok lakbér fedezetére ugyanis az állam oly összegű kölcsönt folyósított, amelyből az épít-

— **India általános választójogot** kapott. Az angol kormány látva azt, hogy a 330 milliós lakosságú Indiával másként nem boldogul, általános választójogot adott Indiának. Az így összeülő parlamenti képviselője lesz. A tervezet értelmében külön fognak szavazni a hinduk, külön a mohamedánok, a siktörzs, a páriák, az európaiak, a keresztyének. 37 mandátumot a nőknek tart fenn az alkotmány. Ezeket kívül külön mandátumot nyerne a szervezett munkásság, az ipar, a kereskedelem és a főiskolák.

— **Megrendszabályozzák a különféle karteleteket.** Dr. Kenéz Béla kereskedelemügyi miniszter a héten értekezletet tartott a karteletek képviselőivel. Számbavétel után kiderült, hogy hazánkban 161 különféle belföldi és 71 külföldi kartelet uralja a heizyete. Ezekből kettőt feloszlásra kényszerített a miniszter, tíz ellen különböző szabálytalanságok és uzsárcodások miatt vizsgálatot rendelt el és ezeket fegyelmi alá vonta, kettő pedig megbukott, illetve megszünt. Kenéz miniszter szembe szállt a karteletek garázdálkodásaival és nyomorgatásaival s kijelentette, hogy ezt tovább folytatni nem enged. Minden egyes kartelet külön fog tárgyalni. Most a kőszénbányák karteletjeivel tárgyal és kijelentette, hogy a kőszén árakat oly mértékben fogja leszállítani, ahogy azt az ország közgazdasági és a magángazdaságok anyagi helyzete kívánja.

— **Piccard tanár csüörtörökön** hajnalban a Zürich melletti dűbendorfi védett helyen fekvő völgykanyarban kellő tudományos előkészítés után géppel felszállt a világűrbe. 2 óra lefolyása alatt Piccard svájci tanár gépe 16.500 méter magasságba emelkedett a világűrben. A nagy ködben és folytonos levegő változások között a légűrben nehéz volt a tájékozódás. Délután 17 óra 10 perckor Oaszországban a Garda tó melletti Riba községben Piccard tanár géppel sirtellenül a szárazföldre szállott. A tudóst mindenfelől üdvözlésekkel halmozták el.

— **Apró hírek.** Nemes József püspökladányi cipésznek a lábát összelörte a cséplőgép. Kórházba szállították. — Tetétlen községben egy cselédleány ujszülött gyermekét megfojtotta s el akarta ásní. De gazdája észrevette. A csendőrség a leányt letartóztatta.

kezési költségek jelentékenyebb részét kelt.

Az építkezés 1910. év őszén vette kezdetét.

Az építkezési bizottság elnökségét és felügyelőit teendőit dr. Czeglédy Mihály vármegyei főügyész látta el nagy odaadással és lelkiismeretes gondossággal. A monumentális épület felavatása 1912. évi február hó 12-én fényes ünnepek között zajlott le. Dr. Baltazar Dezső tiszántúli ref. püspök, vármegyei törvényhatósági bizottsági tag mondotta az ünnepélyen az avató beszédet. Hatalmas ékesszólásának hatása alatt az új székház remek dísztermében először zendült fel az orkanszerű „éljen”, majd a magyar Himnusz. Mindenkit ünnepeltek, csak Kovács Gyula alispán volt hallgatag. Neki nem volt természete magát dicséretelni és a mások rovására a magasba fölemelni. Ezt kifejezésre is juttatta a székház-avatás végzetével rendezett nagyarányú társasbédén, amikor azt mondotta, hogy a vármegye közönségé, az adófizető polgároké az érdem a székház felépítéséért, mert ha ez meg nem hozza a maga áldo-

— **Közép- és Kelet-Európa** újjászervezési értekezlete Georges Bonnet francia delegátus elnöke alatt szeptember 5-én fog összejúlni Stresában.

— **Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete** aug. 20-án délelőtt 10 órakor dr. Márton Gábor polgármester elnöke alatt rendes közgyűlést tart. A közgyűlésen számos igen fontos tárgy fog szerepelni.

— **Kaba község** két országos vásárja összeesik a debreceni nagyhídi vásár idejével. Ebből Kaba községnek sok károsodása származott s most a község előjárósága panasszal fordult a kereskedelmi miniszterhez a visszás állapot megszüntetése céljából. Az ügy elintézése folyamatban van.

— **A hajduszoboszlói diákság** aug. 20. és 21-iki műkedvelő előadásai iránt a közönség soraiban nagymérvű érdeklődés nyilvánul. Amit minálunk alig lehet tapasztalni, az előadásokra szóló jegyeknek egy nagyon jelentékeny része elővételeben már elkelt. Boross László „Gyuri urfi” című vigjátékát adják elő a diákiuk és diákleányok, a főpróba sikere után illetve olyan hatalmas sikerrel, amilyenre Szoboszlón a műkedvelő előadásokat látogatók még nem emlékeznek. Reméljük, hogy városunk szépért-jóért hevülő, áldozatkész közönségét a nemes ügy támogatásánál ott fogjuk találni. Az előadásokat a ref. elemi iskola emeleti dísztermében fogják megtartani.

— **Hamis ötpengősök** vannak forgalomban a szomszédos vármegyében, azért vigyázzon mindenki, nehogy ilyenekkel becsapják. Eddig 46 darab hamis ötpengőt szedtek össze.

— **A Debrecenben** tartott országos kereskedői konferencia imponáns keretek között folyt le. A két napos kongresszuson az ország valamennyi számottevő kereskedelmi testületének kiküldöttei megjelentek. Az elhangzott felszólalások eredménye az lett, hogy a kereskedők országos értekezlete adómérséklést és a hitelélet országos rendezését, helyreállítását mondotta ki és ezt kéri a kormánytól.

— **Rálőtt a rendőrré.** Egy bűszörményi leány éjnek idején a rendőr szolgálati revolverével rálőtt Tócsa Endre államrendőrré, a golyó azonban nem talált. A leány ügye statáriális bíróság elé kerül.

zatát, a 900 ezer aranykoronát meghaladó imponáns épület nem létesülhetett volna.

Kovács Gyula ezután nemsokára betegeskedni kezdett. Tetétlenre kellett ez év tavaszán utátvételre hivatalosan kimennie. Az utátvételen megjelent néhai gróf Zichy Géza tetétleni nagybirtokos, a világhírű félkezes zongoraművész, zenemű író és költő. Földes községet Kállay főjegyző és Kiss József földbirtokos képviselték. Az utátvétel idején nagy hirtelenséggel óriási zápor kerekedett, hideg esővel, kemény szél kíséretében. A teljesen összeázott Kovács alispán Kiss József földbirtokoshoz volt Földesre hivatalos ebédre. Annnyira megázott, hogy nemcsak felsőruházatát, de fehérneműt és harisnyát is a Kiss-család bocsátott rendelkezésére. Ámde ekkor annyira kifáradt, hogy erős szervi szívbajt kapott és régi egészsége többé sohasem jött vissza neki. Lassan-lassan az erős, egészséges szervezet pusztulni kezdett, míg aztán ennek a nemes gondolkodású, áldozatkész emberbarátnak is végzete lett a kártelhetlen halál.

Figyelem! Győződjön meg róla, hogy Grósz József órák és ékszerésznél

legolcsóbban vásárolhat valódi 14 karátos menyasszonyi és vőlegényi ékszereket. — Óriási választék csakis valódi arany és ezüst árukban és órákban.

A nálam vásárolt tárgyakat díjmentesen azonnal vésem.

Arany és ezüst a legolcsóbb napiárban. Tört aranyat a legmagasabb napiáron készpénzért veszek.

— A vármegyei állatorvosok díjazása Hajdúvármegye közgyűlése szabályrendeletet alkotott a községi állatorvosok díjazásáról és azt a mai viszonyoknak megfelelő alacsonyabb összegben állapította meg. A vármegye határozatát több érdekelt megfellebbezte. Most a belügyminiszter leiratban közölte a vármegyével, hogy határozatát vegye újból fontolóra. A minisztérium ugyanis szintén rendezte a hatásköre alá tartozó m. kir. állatorvosok magánrendelési díját és a miniszter az egyenlő elbánás elvének fogva cél szerűnek tartaná, hogy a községi állatorvosok díjazása ne legyen alacsonyabb, mint a királyi állatorvosoké. A miniszteri leiratot a legközelebbi vármegyei közgyűlés elé terjesztik.

— Nincs többé adómentes ház. A háború után épült új házak teljesen adómentesek voltak. A törvény az adómentességet azért biztosította, hogy az építkezést és a munkaalkalmat minél nagyobb mértékben elősegítsék. A változott viszonyok azonban új intézkedéseket tettek szükségessé. Az új adórendeletek között két olyan intézkedés is van, amely megszünteti az új házak teljes adómentességét. Ilyen a megyei pótdadó. Amikor megszünt a megyei hozzájárulásnak a fizetési kötelezettsége, életre hívták a vármegyei pótdadót. A földadó, házadó, általános kereseti adó, társulati és tantímadó után meghatározott százaléku megyei pótdadót kell fizetni 1932 január 1-től kezdve. A megyei pótdadó alól nem képeznek kivételt az eddig adómentes házak sem. A másik adóment, amelyet az új házak tulajdonosainak is fizetni kell, a gyermekgondozási és betegápolási pótdadó, amely az egyenes adó 8 százalékát teszi ki.

— Gyilkosság Hajdúhadházon. Szabó Ferenc 22 éves hajdúhadházi legényt Balogh László ugyanacsak hajdúhadházi legény a hajdudorogi országon kilenc kapavágással agyonverte. Szabó egy mulatság alkalmával a Balogh leányismerősére állítólag sértő megjegyzéseket tett volna, ezért gyilkolta meg Balogh.

— Egy cselédleány gyanus halála. Hajdúhadházon Busi Klára 39 éves cseléd 3 napi fájdalmas roszulát után meghalt. Belső részzeit az országos igazságügyi vegyvizsgáló intézetnek küldötte fel a vizsgálóbíró, mert a halálózása okát nem tudták az orvosok megállapítani.

— Anyakönyvi hírek. Házasság-kihirdetés: Rácz Lajos és Bakó Margit, Nagy Elek és Márkus Irén. Halálózások: Hegedűs Etelka 20 napos, Molnár Imre 52 éves, Balázs István 7 hónapos, Cs. Kis János 45 éves, Szabó Ida 25 éves. Születelt: 8 fiú és 4 leány.

— Öngyilkosság. Hajdudorogon Moldván András 73 éves gazda felakasztotta magát s meghalt. Az öreg gazdának egy 400 pengős váltója lejár, ennek rendezésére a banktól felszólítást kapott. Minthogy a váltó rendezéséhez nem volt pénze, a további zaklatások elől a halálba menekült.

— Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres működést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint közsvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legmelegebb ajánlást. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Kabán Spitzer Jenőné szatécstüzetébe a hét egyik éjjelén betört két ottani suhanc s az árukban nagy pusztítást vitt véghez. A két suhancot letartóztatták.

— Megjelent a Színházi Élet Szent István albuma. Az olimpiáson diadalmasodó magyar kiküldöttek hozzatartozóinak tényképét közli a Színházi Élet Szent István albuma. Csupa kedves, meghatározó, azt ábrázolja, milyen szívszorongva drukkolnak a győzelemért az olimpiáson résztvevők hozzatartozói. A Szent István szám érdekes cikkben és pompás képekben számol be a Gyöngyös bokréta pesti szerepléséről. Karinthy Frigyes mint idegenvezető, Angelo magazinja: Falusi kislány Pesten címmel. S. Péter Ernő, Halvani Lili, Endrődy Béla, Nagy Endre érdekes cikkei. Teniszverseny. Duna-Király verseny. A Szerlem és a Csók Világtörténelmének szenzációs folytatása. Török Rezső Vadevezős című regénye. Rengeteg érdekes cikk, gyönyörű mélynyomasú képek, háromfelvonásos szindarab, kotta, kézimunkamellettel és teljes gyermekújság teszi változatossá a Színházi Élet Szent István albumát, amelynek ára: 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8. szám.

Straszof Ignác, a világhírű kalanderkirály élettörténete megjelent ilyen szenzációs tartalmu füzetet még senki sem olvasott. Kapható drb-onként 20 fillérért

Wohlberg papírkereskedésben, Bikaépület.

— Készül a rokkant-törvényjavaslat. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik közel tíz esztendő óta sürgetik a rokkant-törvény megalkotását. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter a rokkantellátási osztályt utasította, hogy a rokkant-törvény tervezetét készítsék el és azt ez év november hó elején az országgyűlés elé kívánja terjeszteni.

— A magyar buza egész Európában kezd kapós lenni. Olaszország 1,700.000, Franciaország 800.000 mázsa búzát vesz át, a németek 150.000 mázsát már fix áron vásároltak. Ausztria szükséglete magyar búzában közel egymillió mázsa. Miután rozsból várakozáson felül sikerült a termés, az a gondolat merült fel, hogy a kormány rendelkezje el kenyérsütési célra a búzának rozssal való köteles keverését.

— Hajdúszoboszló város polgármestere és ennek tisztikara ellen dr. Hunyady Béla helybeli ügyvédjelölt és 3000 szoboszlói lakos társa beadványt intézett a belügyminiszterhez. A beadványban kéri a város közigazgatásának, gazdasági helyzetének és a belsőlegelőbirtokosság ügyének felülvizsgáztatását, a polgármester és több főtisztviselő felfüggesztését. A vádpontok átalánosságban vannak tariva és főleg a polgármester működését bírálják. Mivel ezt a beadványt, illetve feljelentést harag és bosszúállás szülte, ennek tartalmával nem akarunk polemizálni, megvárjuk a feletes hatóságok által lefolytatandó vizsgálat eredményét, amely remélnélünk aaposan le fogja hűteni a 3000 aláírókat, akik tudomásunk szerint kellő felvilágosítás hiányában elmulasztottak okmánybélyeget tenni a feljelentésre, amely így igen-igen drága csemege lesz azoknak, akiket beleugrasztottak az aláírásra. Megjegyezni kívánjuk, hogy ezenkívül még a vizsgálat költségei is a város nyakába szakadnak.

Mindenféle iskolaszerek

u. m.: írások, füzetek, irónok, rajztábla, körzők, iskolatáskák, iskolai bőrdöbök stb. olcsó áron beszerezhetők a Wohlberg papírkereskedésben, Bikaépület.

— Meghosszabbítják az állam külföldi kölcsöneit. A magyar állam függő kölcsönei közül a hó 8-án lejárt a két éve fölveit és azóta már kétszer meghosszabbított hárommillió angol font kincstári váltó, illetve kincstári jegykölcsön, amelyet Rot-childék vezetése alatt állott angol, amerikai, svájci, svéd és holland pénzcsoporttól vett föl a kormány. Vasárnap lejárt a Bethlen kormány által, a múlt év augusztusában fölveit 620 millió francia frankra rugó, ugynevezett francia kincstári-jegy kölcsön is. Mind a két lejárt kölcsönnek meghosszabbítása iránt a magyar kormány megbízottai és a hitelezői csoportok delegátusai között a tárgyalások folyamatban vannak és minden remény megvan arra, hogy a kölcsönök egy évi meghosszabbítása ügyében egységes alapon és egységes feltételek mellett a közeli napokban, valószínűen még e héten létrejön a megegyezés.

— Minden iskola köteles gyümölcsfákat nevelni. Dr. Karafiáth Jenő kultuszminiszter néhány hét eölt rendeletet adott ki a madarak és fák napja intézményének tovább fejlesztése érdekében. E rendelkezés nyomán a kultuszminiszter újabb rendeletet bocsátott ki, amelyben kötelezi a tanulóifjúságot tervszerű fásítási és erdősítési munkák végzésére. A miniszter gondoskodik arról, hogy facsemeték kellő mennyiségben álljanak az iskolák rendelkezésére és elrendelte faiskolák létesítését. Valamennyi vidéki elemi népiskola, általános továbbképző népiskola, polgári iskola, tanítóképzőintézet a kisebb létszámmal bíró iskoláknál 40—50, a nagyobb létszámú iskoláknál 80—100 négyszögöl nagyságu területen tartozik gyümölcsfákat, gazdasági fákat, valamint cserjéket nevelni. Kötelezi a rendelet az állami és községi önálló gazdasági népiskolákat, hogy amennyiben az iskolának rendes faiskolája nincs, gyakorló területükből faiskola céljaira megfelelő területet bocsátsanak rendelkezésére. A szükséges mennyiségű fát és cserjét díjtalanul adják a tanulóknak. A kultuszminiszteri rendelet kiadása országsszerle megértéssel találkozók.

— Szigoruan megbüntetik az este 10 óra után hangosan rádiózókat. A belügyminiszter nemrégiben az egész ország területére vonatkozólag a közcsend és nyugalom megóvása érdekében eltiltotta, hogy este 10 óra után nyitott ablak mellett rádiózzanak.

Használt, de kifogástalan állapotban elemi és polgári iskolai tankönyvek féláron beszerezhetők bármikor a Wohlberg papírkereskedésben (Bikaépület) s ugyanott terdelését azonnali adja fel. A nálam vásárolt használt tankönyveket féláron adó. 20 fillérért bekötöm!

— Leszállítják a vásári és piaci helypénzeket. Örvedetes hírt közölünk a piaci és vásári árusokkal: a közeljövöben leszállítják a piaci és vásári helypénzeket. A kereskedelmi miniszter ugyanis leiratot intézett valamennyi vármegye alispáni hivatalához, hogy állapítsák meg, vajjon az élelmiszerek árának csökkentésével nem lettek-e aránytalanul magasak a vásári és piaci helypénzek? A legtöbb alispáni hivatal már beküldte a minisztériumba a kívánt adatokat és a minisztérium a legrövidebb időn belül egyelőre leszállítja a piaci helypénzeket, aztán sor kerül a vásári helypénzek leszállítására is. Bizunk benne, hogy a minisztérium ez ügyben sürgösen meg fogja hozni a döntését és így rövid időn belül leszállítják a tu magas piaci és vásári helypénzeket. Más kérdés azután az, hogy a helypénzek csökkentése folytán előálló költségvetési hiányt hogyan fogják tudni a községek pótolni, mikor a legtöbb község így is képtelen fizetéseit pontosan teljesíteni és egyes helyeken még a tisztviselők sem kapják rendszeres illetményeiket.

— Az élelmezés csaknem 4 százalékkal, de a fenntartási költség csak 1-88 százalékkal olcsóbbodott július hónapban. A Gál-féle táblázat adatai szerint a család élelmiszereellátása az utóbbi hónap alatt 3.96%-kal olcsóbbodott, de a monopolizált és kartell-áruikkékben nem mutatkozik olcsóbbodás. Így évek óta állagon van a só, a cukor, viszont a tej ára emelkedett. Ebben az esztendőben 6-6%-kal olcsóbbodott az étel, míg a mai adatokat az 1914 évivel szembeállítva, az élelmiszereknél még mindig 2-4%-os, az élelmiszereszeknél pedig 31-3 százalékos a drágulás. A mai 100 P békebeli vásárló értéke nem több 76 pengőnél.

Nyilttér.®)

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kijelentem, hogy a Kovács Albert ur gözmalmban 1931. év november havában örölt buzalízt minden tekintetben kifogástalan minőségű volt, melyet a m. kir. debreceni lízti kisérieti állomás is hivatalosan állapított meg. Miután én Kovács Albert urról és gözmalmaról rossz hírt terjesztettem, hogy árpás lízlet szolgáltatott ki buzalízt helyett, ezennel beismerem, hogy fenti rossz híreket tapasztalatlanságomban követtem el s ezért Kovács Albert urtól ezuton kérek bocsánatot és azon állításomat, hogy rossz lízlet szolgáltatott ki, sajnálatlaltal vissza vonom.

Hajdúszoboszló, 1932 aug. 19.

Tisztelettel:

S. Kovács Gábor
I. tized Nádudvari-ut.

*) E rovatban közöltékert sem a szerkesztő, sem a főszerkesztő-kiadótlajdonos, sem pedig a nyomdász nem vállal felelősséget.

Nyári árjegyzék.

Mosó voál	—	—	P —68	Divat mouline mintás	—	P 2-98
Japán crep	—	—	P —60	Schantung minden színben	—	P 2-78
I. burett nyers színben	—	—	P —98	Szines selyem burett	—	P 1-85
Mosóselyem	—	—	P —95	Paplan selyem brokát	—	P 5-50
I. crepedeschine	—	—	P 4-38	140 széles	—	P 5-50
Divatmintás grenadin	—	—	P 1-50	Mosóselyem I. minőség	—	P 1-25
100 széles	—	—	P 1-38	divat pettyekkel	—	P 3-20
Selyemfenyű panama	—	—	P 4-90	Nyersselyem nyersszinben	—	P 4-—
Sima georgette minden színben	—	—	P 4-90	Szines mintás nyersselyem	—	P 4-—

Maradékot minden cikkben potomáron.

„Béke” divatáruház Debrecen

Szentanna-utca 2.

Ezen árjegyzék felmutatása ellenében 50 pengő vásárlásnál, ha az nem egyszerre történik is, a vasuti költséget visszatérítjük.

— **Egy rejtélyes betörő rádióval nyitotta fel a páncélszekrényeket.** A londoni rendőrség hosszú hajszá után elfogott egy veszedelmes kasszafurót, aki a rádió segítségével nyitotta fel a páncélszekrényeket. Erről az esetről nagyon érdekes cikkben és képen számol be a Délibáb új száma, amely a rádió, film és színházi világ minden eseményéről pompás cikkeket és képeket közöl. Ára mindössze 26 fillér.

— **Női rendőrfőnök.** Az amerikai Oregon egyik városkájában Pudban, legutóbb női rendőrfőnököt választottak. A rendőrfőnök neve Helene Meggy, de valamikor Meggyes Helénnek hívták és Debrecenben született. Kisgyermekkorában került Amerikába, ahol ilyen szép karriert csinált. A női rendőrfőnök nagyon művelt, több nyelven beszél, így magyarul is. A magyar lapok közül Tolnai Világlapját olvassa a legszívesebben.

— **Olcsó ruhanemű a szegényebb lakosságnak.** Az Árelemző Bizottság a legszegényebb néposztály ruházati szükségletét kielégítendő, megállapodásra jutott a gyárakkal és a kereskedőtestületekkel egyes felső és alsó ruházati anyagok jutányos áron való forgalmazásáról. Az így forgalomba kerülő anyagok, pamutszövetek, gyapjuszövetek stb. arai pontosan elő vannak írva, az árak is márkázva vannak és föl van tüntetve rajtuk a legmagasabb ár, amelyhez a kereskedő semmiféle címen nem számíthat fel semmit. E cikkek árusítása hatósági ellenőrzés alatt áll és minden visszaélést szigorúan megtorolnak.

312—1932. D. E. D. J. B. sz.

Pályázati hirdetés

a debreceni egyetemi Tisza István internátusba az 1932—33. tanév I. felére szóló felvételre.

A Tisza-internátus kétemeletes palotája a Nagyerdő legszebb részén fekszik. Az internátusban 113 hallgató helyezhető el. Az épületben van társalgó, reggeliző, játék- és zeneterem, 61 lakószoba, 1—2—3-as ágybeosztással, internátusi ágyneművel, melynek tisztításáról az internátus vezetője gondoskodik. Külön betegosztály (könnyű betegek számára) díjtalan gyógykezeléssel. Házi szakkönyvtár, különböző folyóiratok és napilapok. Központi fűtés, meleg és hidegvíz szolgáltatás. Fürdők, zuhanyozótermek és külön mosdók. Az internátus tagjai a Mensa Academicán (Magoss György-tér 18. c.) való étkezésre kötelesek, ahol az ebéd-vacsora díja havi 30 P, csak ebéd 21 P. Vagyontalan, kiváló előmenetelt és kifogástalan magaviseletet tanúsító hallgatók a Mensán féldíjas (havi 15 P) ebéd-vacsora kedvezményt nyerhetnek, ha azért a Debreceni Egyetemi Diákjóléti Bizottsághoz címzett, szabályszerű nyomtatványon szept. 10-ig folyamodnak. A bizottság elnöke megokolt és nagyon kivételes esetben a Mensán való étkezés kötelezettsége alól felmentést adhat az azért folyamodónak. Az

internátus csak reggelit ad, amely 3 deci tejes vagy kakaós kávéból áll két süteménnyel.

A Tisza-internátus 1932—33. tanév I. félévi díja (szeptember január 30-ig) 75 pengő, mely havi részletekben is fizethető. Ehhez a díjhoz félévenként 15 P felvételi díj, melynek két részletben fizetését is megengedheti az internátus vezetője. A díjért lakás, fűtés, világítás, ágynemű mosása és reggeli jár.

A Tisza-internátusban csak szorgalmas, jó előmenetelt tanúsító, a debreceni egyetemre beiratkozott és tanulmányait rendes időben végző egyetemi hallgatók vehetők fel. A Debreceni Egyetemi Diákjóléti Bizottsághoz címzett felvételi kéresek 1932. szept. 5-ig a Diákjóléti Bizottság irodájában (Egyetemi Központi Épület) adhatók be. A kértet erre a célra szolgáló nyomtatvány kitöltésével és aláírásával kell beadni. Nyomtatványt az internátus kapusa díjtalanul, választékosan beküldése esetén postán küld.

Mellékelni kell: 1. Az egyetemre először iratkozó részéről az érettségi bizonyítványt, a folytatólag iratkozó részéről teljes lecke-könyv hiteles másolatát. 2. A szülők társadalmi állását, vagyoni helyzetét és családi viszonyait ismertető közszéki bizonyítványt. 3. Szülői vagy gyámi nyilatkozatot az internátusi díj pontos fizetéséről. Hiányosan felszerelt, vagy a pályázati határidőn túl beadott kéresek figyelembe nem veszünk. A felvétel csak internátusi orvosi felülvizsgálat után válik véglegesé.

Debrecen, 1932. aug. 4.

Dr. szentpéteri Kun Béla sk.,
egyetemi ny. r. tanár,
bizottsági elnök.

Megtakarított pénzt gyümölcsöztesse a

Magyar Távirati Iroda rt.
és Rádió bankjánál a

Magyar Nemzeti Gazdasági Bank Rt.-nél,
Budapest, IV., Károly-király-ut 10. sz.

Takarék- és folyószámla-
betét után ez a bank fizeti
a legmagasabb kamatot.

Pénz küldhető postautalványon, vagy
a 21,261. számú csekkzámlára.

Kiadó lakás. Különálló új ház:
egy szoba, konyha,
élszoba, veranda, kert, mellék-
helyiségek járdamentén — kiadó.
Értekezhetni: V. tized Isonzó-u 152.

Egy hármasszárnyu teljesen
jókarban
levő a b l a k eladó I. tized Bocskay-
utca 281.-b) szám alatt.

Hirdessen a
„Független Hajduság”-ban.

Nyomatott a „Bocskay”-könyvnyomdában, (Kovács Kálmán és Társa) Hajduszoboszlón. 1932—596.

Beretvás-pasztilla a legmakaesabb fejfájást is elmulasztja!

Vk. 174—1932.

Árverési hirdetés.

Dr. P. Pap Ernő ügyvéd és özv. Huszthy Sándorné végrehajtató javára közbenjárással hajduszoboszlói lakos végrehajtást szenvedő ellen 312 P 20 fillér + 46 P 40 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság 389—1931. számú végzése alapján elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1932. évi május hó 12. napján le- és felülfoglalt és 2320 P-re becsült ingóságokat, közöttük: autó garagei felszerelések, autó, cséplőgépparnitura, vízfecskendő stb., a fenti számú végzés és a Vht. 102. §-a alapján Hajduszoboszló városban, a végrehajtást szenvedő lakásán 1932. évi augusztus hó 26. napjára, délután 4 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, de legalább a becsár kétharmad részéért el fogom adni, kivéve a Te. 74. §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) javára is kiűzöm, akik a hirdetés kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályu igénykereset nincs. Ezek a következők: Cordatic Magyar Gumiabroncs r.-t., Hungaria Üzemfelszerelési r.-t., Tóth Ferenc.

Hajduszoboszló, 1932. aug. 2.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Vk. 1376—1932. sz.

Árverési hirdetés.

Dr. Bruck Hugó ügyvéd által képviselt Magyar Fantó Művek r.-t. végrehajtató javára közbenjárással hajduszoboszlói lakos végrehajtást szenvedő ellen 348 P 95 fillér tőkekövetelés és járuléka erejéig a hajduszoboszlói kir. járásbíróóság 318—1931. számú végzése követelésében elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 1931. évi szeptember hó 16. napján le- és felülfoglalt és a kirendelt szakértő által megállapítandó értékre becsült ingóságokat, közöttük 2 darab személyautó hat személyes, a fenti számú végzés és a Vht. 102 §-a alapján Hajduszoboszló városban, a piactéri autóstandon 1932. évi augusztus hó 27. napjára, délutáni 3 órára most kiűzött bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, készpénzfizetés ellenében, de legalább a becsár kétharmad részéért el fogom adni, kivéve a Te. 74 §-ában részletezett esetekben.

Ezt az árverést a Vhn. 20 §-a értelmében azoknak a végrehajtatóknak (csatlakozóknak) javára is kiűzöm, akik a hirdetés kibocsátása napjáig a fenti ingókra kielégítési jogot szereztek és ellenük halasztó hatályu igénykereset nincs. Ezek a következők: 126—1932. Neuländer Andor képv. Dr. Fejér Mór ügyvéd Debrecen, 318—1932. Dr. P. Pap Ernő képv. Dr. P. Pap Ernő ügyvéd Helyben, 1415—1931. Cordatic Magyar Gumiabroncs r.-t. képv. Dr. Somogyi Sándor, 617—1931. Schell Kőolaj r.-t. képv. Dr. Somogyi Sándor ügyvéd Helyben, 615—1931. Hermes Biztosító r.-t. képv. Dr. Dala Károly ügyvéd Budapest, Kossuth Lajos-utca 14.

Hajduszoboszló, 1932. aug. 1.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

311—1931/32. D. E. D. J. B. sz.

Pályázati hirdetés

a Debreceni „Horthy Miklósné” Egyetemi Leánykollégiumba az 1932—1933. tanév I. felére szóló felvételre.

Az Egyetemi Leánykollégium, mely a Magoss György-tér 18. c) sz. alatt nagy kerítéssel körüvett emeletes épületben van elhelyezve, 53 egyetemi hallgatót nyújt otthont. A kollégiumba a 16 lakószobán kívül van társalgó-terem házi szakkönyvtárral, folyóiratokkal és napilapokkal, rádióval, fürdő- és mosdószobák, vasaló- és mosóhelyiség. Valamennyi lakószoba tágas, világos és celszerűen burorított. Ágyneműt a kollégium ad.

Az Egyetemi Leánykollégium félévi díja (félév szeptembertől január végéig, II. félév febr. 1-től jun. 30-ig) 75 P, mely havi 15 pengő részletekben is fizethető. Ehhez a díjhoz jár félévenként 15 pengő felvételi díj, amelynek két részletben való fizetését is megengedheti az internátus vezetője. Ezért a díjért jár lakás, fűtés, világítás, ágyneműmosás és reggeli, továbbá német és francia nyelvtanítás. A felvétel és így a fizetési kötelezettség is egy tanfélévre, vagyis 5 hónapra szól, még abban az esetben is, ha a felvételt nyert hallgató félévközben a kollégiumot akár betegsége miatt, akár fegyelmi okból elhagyja.

Az Egyetemi Leánykollégiumba csak szorgalmas, jó előmenetelt, a debreceni egyetemre beiratkozott és tanulmányait rendes időben végző egyetemi hallgatók vehetők fel. A Debreceni Egyetemi Diákjóléti Bizottsághoz címzett felvételi kéresek 1932. évi szeptember hó 5-ig a Diákjóléti Bizottság irodájában (Debrecen, egyetemi központi épület) adhatók be. A kértet e célra szolgáló nyomtatvány kitöltésével és aláírásával kell beadni. Nyomtatványt az internátus kapusa díjtalanul, választékosan beküldése esetén postán küld. Mellékelni kell: 1. Az egyetemre először beiratkozó részéről az érettségi bizonyítványt, a folytatólag iratkozó részéről a teljes lecke-könyv hiteles másolatát. 2. A szülők társadalmi állását, vagyoni helyzetét és családi viszonyait ismertető közszéki bizonyítványt. 3. Szülői vagy gyámi nyilatkozatot. Hiányosan felszerelt, kellő tanulmányi eredményt nem igazoló, valamint a pályázati határidőn túl beadott kéresek figyelembe nem vétetnek. A felvétel csak a kollégiumi orvosi felülvizsgálat után válik véglegesé.

A kollégisták az épület alagsorában elhelyezett Mensa Academicán való étkezésre vannak kötelezve, ahol az ebéd-vacsora díja havi 30 pengő. Vagyontalan, kiváló előmenetelt és kifogástalan magaviseletet tanúsító hallgatók a Mensán féldíjas (havi 15 P) ebéd-vacsora kedvezményt nyerhetnek, ha azért a Debreceni Diákjóléti Bizottsághoz címzett, szabályszerű nyomtatványon szeptember 10-ig folyamodnak.

Debrecen, 1932. aug. 4.

Dr. szentpéteri Kun Béla sk.,
egyetemi ny. r. tanár,
bizottsági elnök.

Ügyes fiu a nyomdában
nyomdász-tanulónak
fizetéssel felvétetik!